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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ
ΟΜΑΔΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΑ

Την λαμπροφόρο εορτή του Αγίου Πάσχα, την 1 Μαΐου 2016, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος είχε συνάντηση με την ομάδα προσκυνητών από την Κίνα, απογόνων
των Ρώσων κοζάκων από το φρούριο Αλμπαζίν στον ποταμό Αμούρ.

Είναι γνωστό ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Κίνα έχει ιστορία 330 ετών και έχει αφετηρία στην
μεταφορά των αιχμαλώτων κοζάκων από το μεθοριακό φρούριο Αλμπαζίν στο Πεκίνο, μεταξύ των
οποίων ήταν και Ρώσος Ιερέας.

Από τις 29 Απριλίου έως 9 Μαϊου Ορθόδοξοι χριστιανοί προσκυνητές από την Κίνα ως
προσκεκλημένοι του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας επισκέπτονται τη
Ρωσία. Το ταξίδι οργανώθηκε από το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας με υποστήριξη του Γενικού Διευθυντή «Mezhgosudarstvennaya korporatsia
razvitia» Ivan Pοlyakov και του Ρωσο-κινεζικού επιχειρηματικού συμβουλίου. Στα πλαίσια αυτού οι
προσκυνητές θα μεταβούν σε διάφορες πόλεις της Ρωσίας και θαπροσκυνήσουν σε Μονές και
Ναούς της Ρωσικής Εκκλησίας.

Καλωσορίζων τους συμμετέχοντες στ πρόσκύνημα ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε:



«Είσθε συγγενείς των Ορθοδόξων κληρικών και σπουδαίων μορφών του Ορθοδόξου χριστιανισμού
στην Κίνα. Είσθε φορείς της ιστορικής μνήμης της Κινεζικής Ορθοδοξίας και τώρα ζούμε πλέον σε
μια εποχή κατά την οποία με το έλεος του Θεού είναι δυνατόν όχι απλώς να κρατείτε μνήμες, αλλά
και να ζείτε εκεί στην Κίνα σύμφωνα με τις Ορθόδοξες πεποιθήσεις».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επεσήμανε ότι με ικανοποίηση αναμιμνήσκεται της γενομένης το 2013
επισκέψεως αυτού στη χώρα κατά την οποία είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με τον Πρόεδρο της
ΛΔΚ κ. Σι Τζιπίν. «Αποτέλεσμα της συναντήσεως εκείνης ήταν πάρα πολύ θετικές εξελίξεις. Να
ξέρετε, ότι είχαμε τη δυνατότητα να προβούμε σε εἰς πρεσβύτερο χειροτονία ενός Κινέζου νέου.
Τώρα μπορούμε να πούμε ότι έχουμε αποκαταστήσει το Κινέζικο ιερατείο. Ευελπιστώ ότι θα
χειροτονήσουμε και άλλους νέους Κινέζους ώστε θα προοδεύει βαθμιαίως η εκκλησιαστική ζωή
στην Κίνα».

Η Αυτού Αγιότητα εξέφρασε την χαρά του για την περαιτέρω ανάπτυξη καλών σχέσεων μεταξύ
Ρωσίας και Κίνας, κάτι το οποίο θα αποβεί επ΄αγαθῳ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κίνας.

Εκ μέρους των Κινέζων προσκυνητών τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας προσφώνησε ο κ.
Βασίλειος Ντουμπίνιν, απόγονος του γένους Ντουμπίνιν των κοζάκων του φρουρίου Αλμπαζίν. Ἐν
κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος απένειμε ενθύμια στους προσκυνητές.

***

Το φρούριο Αλμπαζίν στον ποταμό Αμούρ ιδρύθηκε από τον αρχηγό των κοζάκων Ιερόθεο Habarof
το 1651. Εκείνη την εποχή άρχισε ο ανταγωνισμός μεταξύ Ρώσων και Κινέζων στην περιοχή
πλησίον του Αμούρ. Στις 26 Ιουνίου 1685 μετά από μακρά πολιορκία η Αλμπαζίν παραδόθηκε στα
στρατεύματα του αυτοκράτορα Κανσί. Δεκάδες Κοζάκοι απομακρύνθηκαν και μεταφέρθηκαν στο
Πεκίνο, όπου συνεκρότησαν Ρωσική κοινότητα.

Το 1696 στο Πεκίνο πραγματοποιήθηκαν εγκαίνια του Ιερού Ναού της Αγίας του Θεού Σοφίας, του
επονομαζόμενου επίσης και του Αγίου Νικολάου, λόγῳ εικόνας με τη μορφή του Αγίου Νικολάου, η
οποία μεταφέρθηκε από το Αλμπαζίν.

Το ότι ο απόγονοι των κοζάκων του φρουρίου Αλμπαζίν κράτησαν την πίστη τους οφείλεται ἐν
πολλοῖς στο έργο των Ρωσικών Εκκλησιαστικών Αποστολών, οι οποίοι από το 1713
εδραστηριοποιούντο στο Πεκίνο με συγκατάθεση το Κινέζου αυτοκράτορα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49548/
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